

# A股频现“神预言”谁在操纵股价?

5月20日尾盘,下午2点35分左右,南京化纤股价直线跳水跌停,仅用30秒走出“天地板”行情。此前,该股已连续6个交易日涨停。

值得注意的是,网上有人提前40多分钟精准预言了该跌停。随后,该预测引发众多关注,不少投资者纷纷质疑,背后可能存在操纵股价的嫌疑。

## 提前“卡点”预测引争议

南京化纤“天地板”后,一张提前“卡点”预测该股股价波动的截图在社交网络“炸开了锅”。

网传截图显示,有网友5月20日下午1点47分在同花顺社区发帖称:“南京化纤,下午2点34分给你们来个惊喜哦。”随后,当日尾盘(下午2点35分左右)南京化纤直线跳水跌停,不到1分钟时间内走出“天地板”行情。收盘后,该作者回复留言称:“说了下午2点34分给你们惊喜,还在那里看多。”

平台信息显示,上述发帖者的IP属地为山东,近期曾多次发帖对一些个股的走势进行预测。

当晚,该网友又在东方财富股吧发帖称:“澄清一下,消息是我发的,但是盘不是我砸的。这种可以预测。”

如此精准的预测,引来投资者对于南京化纤股票存在被操纵嫌疑的质疑。对此,5月21日,上交所发布通报表示,已关注到关于该股当日股价走势的相关网络信息,并立即启动交易核查,已依规对相关账户采取暂停交易十五日的监管措施,并将发现的涉嫌违法违规情况移交进一步查处。

## 龙虎榜净卖出超3000万元

对于5月20日二级市场公司股价变动,南京化纤证券部工作人员表示,目前,公司经营正常,股价波动是市场行为,公司基本面变化不大。股价上涨时,公司一直按照交易所规定提示风险,生产经营是正常的。公司所属的行业没有明显的周期性,公司本身产品也没有明显的涨价行为。

根据龙虎榜数据,5月20日,南京化纤前五买入席位合计买入3744.27万元,前五卖出席位合计卖出6767.08万元,交易前五的营业部席位净卖出合计为3022.81万元。

从卖出席位来看,其中,卖出最多的席位是联储证券浙江分公司,卖出金额2085万元;东北证券绍兴金柯桥大道营业部席位卖出第二,卖出1679.16万元。此外,东海证券南京分公司、平安证券南通工农南路营业部、东亚前海证券苏州留园路营业部分别卖出1330.03万元、845.23万元、827.66万元。

联储证券浙江分公司5月13日以来多次登上南京化纤龙虎榜,5月13日买入2071.99万元,5月14日买入1707万元,5月15日买入1708.46万元,5月16日卖出3108.15万元,5月20日买入824.91万元并卖出2085万元。

## 公司一季度业绩亏损

近期,南京化纤股价迎来飞速上涨,从5月10日至5月17日,6个交易日累计上涨77.52%,一跃成为此轮化工股的龙头股。有市场人士称,南京化纤股价上涨是因为其被认为是低空经济板块碳纤维概念股。

南京化纤在最新披露的股票价格异常波动公告中称,公司目前主营业务仍为纤维素纤维、PET结构芯材,公司生产经营情况正常,未发生重大变化。公司不存在应披露而未披露的重大事项,包括但不限于重大资产重组、股份发行、重大交易类事项、业务重组、股份回购、股权激励、破产重整、重大业务合作、引进战略投资者等重大事项。

南京化纤还强调未发现可能对公司股票交易价格产生较大影响的需澄清或回应的媒体报道或市场传闻,公司未涉及其他市场热点概念。

与此同时,公司业绩也并不支撑其近期股价表现。一季报显示,南京化纤2024年第

一季度归属于上市公司股东的净利润为负3260.83万元,归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为负3299.67万元。

## 又见“神预言”! 中通客车卡点涨停

继南京化纤之后,A股又现“神预言”,这次发生在中通客车上。

5月21日中午12点46分,网名为“果儿不会炒股”的网友在中通客车股吧表示,“我是庄一点二十拉涨停。”

午间开盘后,中通客车震荡上行,下午1

点18分拉升涨停8%,短暂回落后,下午1点20分又再次拉升,一分钟后涨停封板。

对此,记者以投资者身份致电中通客车投资者管理部,相关人员表示,公司不存在内幕交易等违规情况。

业绩方面,据中通客车日前披露的一季报数据,公司实现营业收入12.82亿元,同比增长84.73%;归母净利润4238.45万元,同比增长105.08%。

当晚,深交所发布关于中通客车股票交

易情况的通报。

公告称,5月21日,中通客车股票价格在公司基本面未明显变化的情况下出现大幅波动。深交所密切监控该股交易情况,同时关注到该股当日股价走势的相关网络信息,立即启动交易核查。针对相关投资者编造、传播虚假信息,误导其他投资者进行交易,扰乱证券市场的行为,深交所依规对相关账户采取限制交易十五日的监管措施,并将发现的涉嫌违法违规情况移交进一步查处。 本报综合消息

## 超长期特别国债销售火爆

5月20日,招商银行宣布对个人客户销售超长期特别国债,销售时间仅为当天上午10点至下午3点30分。此事引发市场热议。

21日,记者走访发现,北京地区多个招行网点的超长期特别国债已经售罄,“日光”行情再现。据了解,本轮超长期特别国债,仅有部分银行面向个人投资者开放购买,这与超长期特别国债的产品类型有关。

## 销售火爆

“消息发布不到半个小时就有客户来网点咨询了。”招行一工作人员告诉记者,由于招行本次超长期特别国债销售仅开放个人银行电脑版以及柜面渠道购买,手机银行无法购买,因此许多客户前来线下咨询。

记者走访北京多个招行网点了解到,本期超长期特别国债对个人投资者的销售非常火爆,大多数网点额度已经销售一空,对于后期是否还会增加对个人投资者销售的额度,还需等待通知。

“我们网点倒还有些额度。”华南地区一省会城市的招行工作人员向记者透露,其所在支行仍有10多万元额度。她表示,由于购买该超长期特别国债仅针对风险评级在

A3及以上的客户,因此并不是所有客户都能购买,“可能也和我们不是在一线城市有关,抢购没有那么火爆”。

## 国有大行暂未向个人开放销售

记者走访发现,本次超长期特别国债仅部分银行开放向个人投资者销售,如招商银行、浙商银行等。“我们全行针对个人客户的2000万额度,周一已经卖完了,后续是否有额度还需等待通知。”5月21日,北京地区浙商银行一工作人员告诉记者。

工商银行、中国银行、建设银行等国有大行则未向个人投资者开放销售超长期特别国债,仅对金融机构客户开放。“有不少客户来咨询,但是我们接到的通知就是还没(向个人)开放。”一国有大行工作人员说。

“招行、浙商银行的零售策略都较为灵活,因此对于个人客户的资产配置开放度较大。”对此,博通分析金融行业资深分析师王蓬博表示,金融机构投资者的风险承受能力、资金实力一般强于个人投资者,国有大行未向个人投资者销售超长期特别国债可能是出于求稳的考虑,也可能是想观察市场反应再做调整。

招联首席研究员董希淼向记者表示,不

同的银行对于客户服务策略不同,是否对个人投资者开放销售超长期特别国债由银行自主决定,目前来看,已开放该业务的银行都对投资者的风险等级做出限制。

## 后续仍有参与机会

财政部也曾发文称,对于个人投资者而言,购买储蓄国债和记账式国债如持有到期,均可获得稳定的本息收入。但两者也存在区别,本次超长期特别国债为记账式国债,与储蓄国债有所不同,后者在存续期内不可上市交易,而记账式国债在存续期内则可在市场进行交易。

财政部资料显示,记账式国债在一级市场通过记账式国债承销团主要面向机构投资者发行,并在中央结算公司以电子记账方式记录债权。除银行渠道外,超长期特别国债上市后,个人投资者也可在二级市场向机构投资者购买。

按照规划,今年的超长期特别国债将从5月17日首发一直持续到11月中旬,其中20年期、30年期和50年期品种分别发行7只、12只和3只。换言之,个人投资者后续仍有机会参与国债购买。 本报综合消息

## 微信支付与京东支付、三大通讯运营商等实现条码支付互通

5月20日,微信支付宣布与京东金融、三大通讯运营商旗下钱包等App实现个人码和商业收款码的互联互通。同日,京东支付宣布此次互联互通以京东金融App为载体,在商家码互通层面目前已在部分商家先行试点,后续将逐步全面开放互通。

从微信支付端来看,自2020年起,微信支付持续与各机构在多场景内推进开放互通。此次合作,是在2023年微信支付与中国移动“和包App”、中国电信“翼支付App”、中国联通“沃钱包App”实现微信支付个人码互联互通基础上,进一步与三大运营商旗下钱包和京东支付商业收款码打通。

记者从京东支付方面了解到,此次的条码互联互通,在不增设码牌、不改变平台收款功能的情况下,为用户提供了更多元的支付选择。从京东端操作来看,用户不仅可以每天获得支付立减优惠。以中小微

企业商户和消费者为代表的绝大多数移动支付用户都能从此次互联互通中受益。

另据介绍,此次微信支付与京东支付条码互联互通是在与网联清算公司等机构的积极合作下,通过网联清算公司的统一业务规则和技术标准最终实现。

互联互通不仅是技术、运营、格局上的问题,更需要投入大量的资源才能真正意义上实现。京东支付相关负责人告诉记者:“此次互联互通聚焦小额、便民服务,将京东多年积淀的线上优势引入到线下,形成涵盖微信个人码、商家码的全方位互联互通,服务个体工商户、中小微企业,让利补贴用户。”

在博通咨询金融行业资深分析师王蓬博看来,微信支付与京东支付的此次合作是支付行业推动互联互通进程中的一个重要节点,将为此后支付机构特别是平台间条码互联互通起到示范作用。

当前,我国移动支付普及率达到86%,

全球领先。经过数十年发展,已形成了广泛安全高效的支付清算体系。截至去年末,支付机构年交易量超1万亿笔,服务超10亿个人和数千万商户。

从行业视角观察,近年来条码互联互通是支付行业关注的重要话题。在线下场景,体现为条码支付互联互通,在线上场景,则体现为各大互联网服务对不同支付方式的支持情况。其中微信支付、支付宝、银联云闪付、京东支付等机构均在积极推进。

经梳理,目前微信支付已支持包括工、农、中、建、交、邮储在内的近30家银行,以及银联云闪付等机构的支付互联互通。2023年11月份,三大运营商旗下的中国移动“和包”、中国电信“翼支付”、中国联通“沃钱包”与微信支付实现了个人码互通。此次,微信支付进一步打通三大运营商旗下钱包和京东支付商业收款码互联互通。 本报综合消息

## A股震荡收涨:光伏产业链午后崛起,房地产板块冲高回落

A股三大股指5月22日开盘涨跌互现。早盘在地产股涨停潮的推动下,沪指表现较强。午后两市走强,光伏产业链带动沪指更是一度涨超1%。

从盘面上看,光伏午后崛起批量涨停,HJT电池方向领涨;锂电池、储能、半导体行业走强,房地产冲高回落;医药、白酒、家电、黄金板块表现不振。

至5月22日收盘,上证综指涨0.02%,报

3158.54点;科创50指数涨0.9%,报754.97点;深证成指涨0.12%,报9693.05点;创业板指涨0.88%,报1877.93点。

Wind统计显示,两市及北交所共3106只股票上涨,2020只股票下跌,平盘有235只股票。

5月22日,沪深两市成交总额8312亿元,较前一交易日的7993亿元增加319亿元。其中,沪市成交3641亿元,比上一交易

日3466亿元增加175亿元,深市成交4671亿元。

据大智慧VIP,两市及北交所共有74只股票涨幅在9%以上,4只股票跌幅在9%以上。

本报综合消息

## 股市动态



名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
ST西钢	2.44	-0.41	31885
青海华鼎	3.54	+0.28	70233
ST春天	3.01	+0.67	230088
金瑞矿业	11.21	+10.01	29356
西部矿业	20.10	-2.14	294270
正平股份	3.21	+0.94	237691
盐湖股份	17.93	-0.72	273713
天佑德酒	12.38	-1.36	36619

名称	收盘价	涨幅(%)
康鹏科技	12.18	+20.00
天合光能	22.83	+17.50
嘉和美康	26.00	+11.59
慧智微	9.55	+11.31
晶科能源	8.16	+10.72
汉商集团	8.42	+10.07

  

名称	收盘价	涨幅(%)
金刚光伏	17.26	+20.03
瑞迪智驱	135.70	+20.00
曼恩斯特	70.07	+20.00
东方日升	14.46	+20.00
启迪设计	11.46	+20.00
奕东电子	22.86	+20.00

名称	收盘价	涨幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
南京化纤	6.75	-10.00	隆基绿能	19.56	576551			
松霖科技	18.18	-10.00	江淮汽车	17.16	363914			
晶华新材	9.50	-9.95	贵州茅台	1697.71	344398			
大胜达	8.31	-8.88	中国平安	45.40	343274			
百合花	12.79	-8.64	金地集团	5.37	327215			
亚振家居	5.69	-8.23	通威股份	23.40	324759			

  

名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
*ST农尚	10.15	-11.74	万科A	9.40	682201
岭南股份	1.68	-10.16	宁德时代	204.89	515312
*ST巴安	0.90	-9.09	万丰奥威	18.35	459148
TCL智家	10.62	-8.76	紫光股份	23.40	323804
朗源股份	12.00	-8.75	立讯精密	32.86	274899
乖宝宠物	54.71	-7.79	长安汽车	14.67	266399